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✓ Exercice 1 : 

 

Hier, j’ai rencontré quelqu’un d’un peu bizarre. D’abord je n’ai pas tout de suite compris 

ce qu’il disait. Peut-être que je n’étais pas bien réveillée. J’ai cru entendre quelque 

chose comme : « Dzwiagztrochv kinghuaxyelz trrpllikdawq gziel ? » Et puis « Sprechen Sie 

Deuttsch » Et ensuite « Do you speak english ? » Et enfin : « Parlez-vous français ? » 

Je ne sais pas pourquoi il m’a demandé ça. Evidemment que je parle français, c’est 

même la seule langue que je parle. Ce qui m’a un peu étonnée aussi c’est la façon dont 

il était habillé.  

D’après B.Friot « Rencontre» 

 

Qui parle ?   un garçon   une fille 

Entoure  le ou les mots qui t’ont permis de répondre. 

 

 

✓ Exercice 2 :  

 

Ce fut la toute première personne que je rencontrai lors de mon tout premier jour au 

collège de Dale Road. Nous nous étions heurtées en essayant de franchir en même 

temps la porte du couloir où nous devions attendre nos professeurs. 

- Oh pardon ! avait-elle dit. 

- C’est moi qui m’excuse ! avais-je renchéri. 

D’après Elisabeth Laird « Une amitié secrète » - Gallimard jeunesse 

 

Qui sont les deux personnes qui parlent ?  

 deux filles  deux garçons  un garçon et une fille 

Entoure  le ou les mots qui t’ont permis de répondre. 
 

 

✓ Exercice 3 :  

 

Quand Yohanne et Gontrand s’avancèrent vers le dragon, ils furent surpris par la 

puissance de son souffle. Affolé, Gontrand essaya de l’effrayer en faisant tournoyer son 

épée, tandis que Yohanne, tétanisée, récitait la formule magique. 

 

CHAMP : Comprendre 

 

COMPETENCES :  Repérer les marques morphosyntaxiques. 
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Qui est Gontrand ?   un garçon   une fille 

Qui est Yohanne ?   un garçon   une fille 

 

✓ Exercice 4 : 

 

• Depuis une semaine le système de climatisation de la station spatiale est défectueux. On 

est très inquiet pour l’équipe qui y séjourne... Enfin, le mardi, une bonne nouvelle .... 

Les astronautes annoncent : « Les spécialistes de la NASA ont identifié le problème et 

vont pouvoir réparer. » 

 

Qui va réparer la climatisation ? Les spécialistes de la NASA. 

 

• Depuis une semaine le système de climatisation de la station spatiale est défectueux. On 

est très inquiet pour l’équipe qui y séjourne... Enfin, le mardi, une bonne nouvelle .... 

« Les astronautes, annoncent  Les spécialistes de la NASA, ont identifié le problème et 

vont pouvoir réparer. » 

 

Qui va réparer la climatisation ? Les astronautes 

 

 

• Lors du sommet international sur les réchauffements climatiques, scientifiques et politiques 

du monde entier ont échangé leurs points de vue et leurs connaissances. 

« Madame la ministre de l’Environnement ! Jean-Louis Etienne et Nicolas Hulot viennent 

de publier un article dans « Press planète » sur la fonte de la banquise. » 

 

Qui a publié cet article dans  « Press planète » ? Jean-Louis Etienne et Nicolas Hulot 

 

 

 

• Lors du sommet international sur les réchauffements climatiques, scientifiques et politiques 

du monde entier ont échangé leurs points de vue et leurs connaissances. 

Madame la ministre de l’Environnement, Jean-Louis Etienne et Nicolas Hulot viennent de 

publier un article dans « Press planète » sur la fonte de la banquise. » 

 

Qui a publié cet article dans  « Press planète » ? Madame la ministre de l’Environnement, 

Jean-Louis Etienne et Nicolas Hulot 

 

Entoure les mots qui t‘ont permis de répondre dans chaque texte. 
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✓ Exercice 5 : 

 

Surligne en vert le passage du texte qui parle d’autrefois. 

Surligne en bleu le passage du texte qui parle notre époque. 

Surligne en rose le passage du texte qui parle de l’avenir. 

 

L’invention du GPS rend la navigation, sur terre ou sur mer, beaucoup plus facile. Il suffit 

d’entrer la destination dans la base de données pour obtenir le trajet à suivre et toutes 

les indications s’y référant. Ce type d’appareil sera-t-il capable un jour de gérer non 

seulement le trajet mais aussi la conduite du véhicule ? Les populations nomades du 

désert ou les marins utilisaient le positionnement des étoiles dans le ciel pour trouver leur 

route. Cette intervention a révolutionné leurs habitudes et simplifié leur vie. 
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✓ Exercice 1 : 

 

Coche la phrase qui résume le mieux le texte :  

 

Etant donné que les gaz d’échappement polluent l’atmosphère, les constructeurs 

automobiles proposent aujourd’hui des modèles qui ne rejettent pas plus de 130 g de 

CO2, limite autorisée. 

 

 Les constructeurs automobiles ne proposent pas de modèles dont les rejets sont 

inférieurs à 130 g de CO2. 

 Les constructeurs automobiles proposent des modèles qui respectent l’environnement. 

 Les constructeurs automobiles ne proposent que des véhicules dont les gaz polluent 

l’atmosphère. 

 

✓ Exercice 2 : 

 

A la gare 

 

Le client : Bonjour, monsieur. Je voudrais deux billets de chemin de fer, un pour moi, un 

pour ma femme qui m’accompagne en voyage. 

L’employé : Bien, monsieur. Je peux vous vendre des centaines et des centaines de billets 

de train. Deuxième classe ? Première classe ? Couchettes ? Je vous réserve deux places 

en wagon-restaurant ? 

Le client : Première classe, oui, et wagon-lit. C’est pour aller à Cannes, par l’express 

d’après-demain. 

L’employé : Ah... C’est pour Cannes ? Voyez-vous, j’aurais pu facilement vous donner les 

billets, tant que vous en auriez voulu, pour toutes directions en général. Dès que vous 

précisez la destination et la date, ainsi que le train que vous voulez  prendre, cela 

devient plus compliqué. 

Le client : Vous me surprenez, monsieur. Il y a des trains, en France. Il y en a pour Cannes. 

Je l’ai déjà pris  moi-même. 

CHAMP : Comprendre 

 

COMPETENCES :  Retrouver les idées essentielles d’un texte. 
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L’employé : Vous l’avez pris, peut-être, il y a vingt ans ou trente ans, dans votre jeunesse. 

Je ne dis pas qu’il n’y a plus de trains, seulement ils sont bondés, il n’y a plus de places. 

 

Coche le ou les titres qui peuvent convenir : 

 Un voyage bien organisé 

 Direction Cannes 

Un employé bien curieux 

 Des trains pour toute la France 

 A l’agence de voyage 

 Grève des trains 

 

✓ Exercice 3 : 

 

Monsieur  Seguin n’a jamais eu de bonheur avec ses chèvres. Les unes après les autres, 

elles se sont toutes enfuies dans la montagne où le loup les a mangées. 

 

• Sitôt passé le petit pont, la prairie de foin ! Quelle herbe ! Haute ! Fine ! Odorante ! 

Un régal ! Quel plaisir de se rouler dedans. Toute la journée à sauter, à grignoter, à 

rencontrer de nouveaux amis. Plus de pieu, plus de cordes, qui me ronge le cou ! 

Je vois en bas, dans la vallée, la maison de Mr Seguin. Oh ! Comment ai-je pu tenir 

là-dedans ? Mon dieu qu’elle est petite ! J’entends la trompe de Mr Seguin qui me 

rappelle. Croit-il vraiment que je vais rentrer ? 

 

Qui raconte l’histoire ?   le loup   la chèvre   Mr Seguin 

 

• Ah ! Ah ! LA petite chèvre ! 

Toute la journée à la voir se rouler dans l’herbe, à franchir les ruisseaux, dégustant 

avec délice le foin tout juste coupé... ! Tentation ! Une si jeune chevrette, toute 

blanche et si tendre ... ! La salive me mouillait les babines... ! Quand le crépuscule 

s’abattit sur la montagne, je me postai au détour du sentier. 

 

Qui raconte l’histoire ?   le loup   la chèvre   Mr Seguin 

 

• Ah ! La pauvre chèvre ! Que croit-elle ? Que l’herbe est meilleure là-haut ? Que la 

montagne est faite pour chevrette folle ? Une si jolie chevrette que loup va me 

dévorer ! Quelle catastrophe ! Je l’appelle une dernière fois, peut être reviendra-t-

elle ? 

 

Qui raconte l’histoire ?   le loup   la chèvre   Mr Seguin 
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✓ Exercice 4 : 

 

Au 19ème siècle, de nouveaux moyens de se déplacer et de transporter des 

marchandises remplacent la marche, la navigation à voile et la traction animale. 

L’automobile et l’aviation en sont encore à leurs débuts, mais le chemin de fer connait 

un très grand essor. Son développement entraine de profonds changements dans la vie 

économique : les commandes importantes de rails, de locomotives et de wagons 

augmentent considérablement. La production sidérurgique, le commerce et les 

échanges s’intensifient. Les déplacements deviennent plus faciles et plus fréquents. Que 

de changements dans la vie quotidienne ! En 1840, une diligence transportant 12 

personnes mettait 14 heures pour parcourir les 130 km séparant Paris de Rouen. Quelques 

années plus tard, le train emportait 200 personnes en 4 heures. Les gares se construisent à 

la périphérie des villes existantes. De nouveaux quartiers apparaissent qui profitent des 

activités commerciales développées par l’arrivée du train.  

 

Coche les phrases qui pourraient convenir au texte : 

 

 Le TGV détient le record du monde de vitesse sur rail. 

 Le paysage urbain se transforme. 

 Les métiers à tisser sont actionnés par des machines à vapeur. 

 Le chemin de fer est sans doute l’invention la plus populaire. 

 

✓ Exercice 5 : 

 

Ecris l’initiale du tableau correspondant à la description. 

 

 Une barque glisse au fil de l’eau. Le long de la rive, des buissons... Deux jeunes filles en 

robe de mousseline passent comme dans un rêve. 

 

 Une barque glisse au fil de l’eau. Au pied du village, la rivière, le lavoir ... Des 

lavandières s’activent sous le soleil écrasant d’un jour de juillet. 

 

 Une barque glisse au fil de l’eau. Le long de la rive des cabanes des pêcheurs... Un 

toit de toile pour abriter l’atelier flottant que Monet faisait voguer à la rame te à la gaule, 

s’arrêtant là où le motif l’inspirait. 

 

C 

B 

A 
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 Une barque sur l’eau calme .... Le long de la rive quelques arbres au feuillage 

rafraichissant ... Camille rêve. 
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